

沧州日报

2020年12月18日
星期五
农历庚子年十一月初四
国内统一连续出版物号CN13-0013
第08253号

我国多规合一的国土空间规划体系基本形成

据新华社北京12月17日电 以山水林田湖草一体化管护修复为目标，我国多规合一的国土空间规划体系基本形成。目前我国森林碳储量达92亿吨，年均增加碳储量2亿吨以上。森林与草原、湿地碳汇等一起，为应对气候变化发挥着日益重要的作用。

自然资源部副部长、国家海洋局局长王宏17日在国新办发布会上说，十三五时期，我国生态保护修

复法律制度加快完善，完成森林法、海洋环境保护法、防沙治沙法、土地管理法等修订；加快推进矿产、草原、自然保护区、野生动植物保护、国土空间开发保护、空间规划及长江、黄河保护等修法立法；出台关于建立国土空间规划体系、自然资源资产产权制度改革、自然保护地体系、统筹划定落实三条控制线、严格管控围填海和天然林、湿地保护修复及林长制等文件。

他说，目前我国多规合一的国土空间规划体系基本形成，各级国土空间规划和乡村规划抓紧编制；生态保护红线划定和管控规则明确并开始评估调整，陆地、海洋具有特殊重要生态功能、需强制性严格保护的区域划入红线，应划尽划、应保尽保；除国家重大项目外，全面禁止围填海，我国自然生态空间用途管制规则、制度、机制初步建立。

农业创新驿站为我市现代农业筑牢科技支撑

培养千余名科技人才，引领百余个农业经营主体，辐射带动近万名农户增收致富

本报讯（记者孙健 通讯员郭洁）依托科技支撑好、辐射带动广、品牌优势强等优势，青县振西农业科技创新驿站持续加大科技助力扶贫力度，每年拿出一部分资金作为曹寺镇、盘古镇、新兴镇、木门店镇4个镇147个村1397名贫困人口的收益，同时吸纳周边贫困户到合作社打工，每人每月增收500元。

这是我市全力打造农业创新驿站的一个缩影。

近年来，我市坚持把农业科技创新作为关键举措，围绕发展壮大优势特色产业，全面推行农业创新驿站建设，搭建平台、组建团队、创新机制、破解瓶颈、打造品牌，着力增强科技对现代农业的支撑能力。截至目前，全市建成市级以上农业科技驿站21个，其中，省级驿站12个、市级驿站9个。

农业创新驿站是以企业（园区、合作社）为主体，围绕县域优势特色

产业发展，充分集聚政府、科研院所、企业等多方优势资源，采取确定特色产业、全面推行农业创新驿站建设，搭建平台、组建团队、创新机制、破解瓶颈、打造品牌，着力增强科技对现代农业的支撑能力。截至目前，全市建成市级以上农业科技驿站21个，其中，省级驿站12个、市级驿站9个。

农业创新驿站是以企业（园区、合作社）为主体，围绕县域优势特色

产业发展，充分集聚政府、科研院所、企业等多方优势资源，采取确定特色产业、全面推行农业创新驿站建设，搭建平台、组建团队、创新机制、破解瓶颈、打造品牌，着力增强科技对现代农业的支撑能力。截至目前，全市建成市级以上农业科技驿站21个，其中，省级驿站12个、市级驿站9个。

农业创新驿站是以企业（园区、合作社）为主体，围绕县域优势特色

党建引领法徽红

——沧州中院以“严细深实快”作风推进司法为民系列报道之四

本报记者 李其征 本报通讯员 付龙

每逢重要例会、集体学习或大项活动，院党组都会组织全体党员干警向宪法宣誓、重温入党誓词；每月定期举办全市法院系统“政治理论和业务学习大讲堂”；利用“法官联系人”工作机制定点联系、精准服务，各支部轮流组织开展以案说法、包联社区、司法为民、社会公益等特色主题党日……在市中级人民法院，丰富多彩的党建活动，成为提升司法为民质量的“红色引擎”。

党的建设事关全局，贯穿各项工作全过程。市中院一直坚持把党建工作作为“主责主业、首位首抓”，积极探索党建工作新思路、新模式，坚持中院党组作为“一线指挥部”统筹部署，机关党委履行“一线保障所”具体职能，各党支部凝成“一线战斗堡垒”形成合力，全体党员争当“一线先锋骨干”示范表率，“四个一线”共同发力，明确结合点、瞄准切入点、夯实着力点，推动建设具有强大凝聚力、感召力和战斗力的基层党组织。

“审判岗位再忙，也不让基层党建

的纲要……”为进一步发挥党建引领作用，凝聚团队精神士气，激发干事创业热情，日前，市中院刑事庭党支部和诉讼服务中心党支部的全体党员，就党的十九届五中全会精神和习近平法治思想进行集中学习，学习之前大家向宪法庄严宣誓，并重温了入党誓词。

党的建设事关全局，贯穿各项工作全过程。市中院一直坚持把党建工作作为“主责主业、首位首抓”，积极探索党建工作新思路、新模式，坚持中院党组作为“一线指挥部”统筹部署，机关党委履行“一线保障所”具体职能，各党支部凝成“一线战斗堡垒”形成合力，全体党员争当“一线先锋骨干”示范表率，“四个一线”共同发力，明确结合点、瞄准切入点、夯实着力点，推动建设具有强大凝聚力、感召力和战斗力的基层党组织。

院党组出台了《加强两级法院机关党建工作的措施》，重视干部提拔使用中的党务工作经历，激励和吸引更多责任心强、热爱党务工作的年轻干警进入到党务工作中来，推动党务干部由“要我干”向“我要干”转变。在年度考核中，强化党建工作导向和考核权重，把党建工作情况列入绩效考核重要内容。按照“一园、一室、一廊、一网”的布局，完善基础设施，线上线下两个阵地同步推进，党员活动场所功能完善，智慧党建网络互联互通，把党建工作真正沉到党员群体中，把党建工作的重要性铭刻到每个党员干警心中。

同时，着眼长远发展，利用党内岗位和党内活动进行历练，依托党建培育干部，形成导向激励机制。市中

扎实开展“严细深实快”作风教育

迎冬运练精兵 抢时间不放松

12月20日，河北省第二届冰雪运动会总决赛将在张家口市拉开帷幕。届时，沧州运动员将参加速度滑冰、冰球、速度轮滑等7个项目的角逐。为备战本届冰雪运动会，沧州冰球运动员正在沧州市气膜滑冰馆加紧训练。

殷实 摄影报道



锤炼工作作风 延伸服务手臂 为沧州乡村振兴贡献供销力量

——访市供销合作社党组书记、理事会主任申志强

本报记者 丁猛 本报通讯员 曹寿江

自全市“严细深实快”作风教育开展以来，市供销合作社认真贯彻落实市委工作部署，仔细查摆工作作风中的短板弱项，不断增强农业社会化服务水平。日前，市供销合作社党组书记、理事会主任申志强在接受本报记者专访时表示，市供销社紧紧围绕实施乡村振兴战略，把“严细深实快”的要求贯穿工作始终，通过搭建综合平台，延伸服务手臂，切实把供销社“老字号”打造成新时期广大农民“想得起、信得过、靠得住”的金字招牌。

供销社针对市情、农情，结合社情、企情，持续深化供销社综合改革，加强与新型农业经营主体、金融部门的对接合作，形成了以流通为主导、生产为基础、金融为支撑的综合协同服务模式。申志强表示，今年全市14个县（市、区）供销社机构编制已全部落实，完善了“三会制度”，建立起政事分开、社企分开、管理高效、监督有力的联合社治理机制。

（下转第八版）

扎实开展“严细深实快”作风教育 ——市直单位负责人访谈录

全力以赴推动沿海经济带建设 取得新突破

——访沧州港务集团有限公司董事长赵振清

本报记者 张伟 本报通讯员 马金明

“党的十九届五中全会描绘了新蓝图，将美好蓝图变为现实，只有始终坚持‘严细深实快’工作作风，撸起袖子加油干，苦干实干拼命干。”日前，沧州港务集团有限公司董事长赵振清就“严细深实快”作风教育开展情况接受记者专访时表示，沧州港务集团有限公司作为港口建设的排头兵，将立足全市发展大局，以高标准严格要求推动工作，以高效能快节奏

狠抓落实，为全市奋力打造沿海经济带重要增长极和改革开放新高地贡献力量。

赵振清表示，全市“严细深实快”作风教育是一次勇攀高峰、拓展新局的学习实践，对进一步激发广大党员干事创业热情，推动全市加快实现高质量跨越式发展具有重要意义。全市作风教育动员会后，公司严格按照市委、渤海新区党工委统一要求，第一时间召开“严细深实快”作风教育动员部署会议，对作风教育进行专项安排部署，领导班子和党员干部带头抓学习谈认识。

（下转第八版）

我市原产地证书审核 迈入“秒通”时代

本报讯（记者李倩 通讯员王增良 盛林）日前，华斯控股股份有限公司通过国际贸易“单一窗口”，向沧州海关申报一份输往英国的普惠制原产地证书，仅仅几秒后就收到了“审核通过”的回执信息。这是我市首份通过原产地证书智能审核规则审核通过的原产地证书，也意味着我市原产地证书审核正式迈入“秒通”时代。

原产地证书是由出口国经授权的官方机构或其他机构签发，用以证明货物原产地或制造地的一种证明文件。出口企业凭借原产地证书能够在进口方享受关税减免和其他优惠待遇，因此原产地证书在国际贸易中有“纸黄金”的美誉。

自12月10日起，沧州海关开始

全面推行出口货物原产地证书智能审核，16种原产地证书由原先的“人工审核”升级到“智能审核”，签证时长大幅缩减。据了解，原产地智能审核规则是在风险分析的基础上，利用全国原产地证书签发大数据，将企业提交的原产地证书申报数据，按照审核规则及风险布控参数等进行审核，并在作出审核通过、退回修改、人工复核等结论后，即刻反馈给企业，申报准确、规范的证书可以实现“秒过秒签”。

“原产地证书智能审核功能应用后，可以每天24小时、365天全天候不间断地接收企业申报信息并进行智能化审核，确保原产地证书随到随审，进一步缩短证书申领时长。”沧州海关相关负责人介绍。

渤海新区赴广东招商结硕果 成功签约总投资22亿元的7个项目

本报讯（记者袁洪丽 通讯员刘青松 王巨盾）日前，来自香港、广州、深圳等地的150余名企业家、商（协）会代表，齐聚沧州渤海新区（广东）招商推介会。会上7个项目成功签约，总投资达22亿元，涉及智能制造、新材料、现代物流等多个投资领域，将进一步延伸渤海新区产业链条，助力高质量跨越式发展。

此次招商推介会是渤海新区推进招商引资“百日攻坚”行动的具体举措。在实际工作中，渤海新区秉持“工业立区、项目强区”的理念，瞄准珠三角、长三角、京津冀等重点区域，持续开展多种形式的招商活动，取得明显成效。

一流的营商环境是渤海新区集聚

大项目、好项目的重要砝码。立足打造沿海经济带的龙头和全省改革开放的新高地，渤海新区党工委和管委会班子成员对35个重点企业集中包联，坚持到重点项目现场一线办公，解难题、抓进度，全力推动企业达产达效。为确保项目即来即落，渤海新区对一些大项目、好项目，重点跟进、特事特办，建立重点项目推进微信群平台，实行线上线下集中攻坚。同时，全面推行“企业家直通车”“月评窗口单位和季评职能部门”“公共资源交易过程监督”等机制，从项目洽谈、项目前期、项目建设、竣工投产四个阶段，提供全程服务，形成创新创业的“能量集聚源”，吸引各方到渤海新区投资创业。



任丘平安庄民间音乐会是国家非物质文化遗产。图为近日任丘平安庄民间音乐会《村晚换新颜》等节目。魏志广 摄